Рабочие программы по предметам разработаны в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта и с учетом примерной программы по учебному предмету (курсу).
При проектировании рабочей программы учитываются такие факторы как: 

- целевые ориентиры и ценностные основания деятельности образовательного учреждения; 

- состояние здоровья учащихся; 

- уровень их способностей; 

- характер учебной мотивации; 

- качество учебных достижений; 

- образовательные потребности; 

- возможности  педагога; 

- состояние учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательного учреждения. 

Начальная школа (2 уровень обучения) 
В 2014-2015 учебном году начальная школа реализует в 1,2,3,4-х классах ФГОС и работает по программам «Перспектива». 
Рабочие программы по учебным предметам разрабатываются на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования; программы формирования универсальных учебных действий. 

Программа формирования универсальных учебных действий содержит: 
- описание ценностных ориентиров образования; 

- характеристики личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативных УУД; 

- связь универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов в соответствии с программой «Перспектива»; 

- типовые задачи формирования личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативных УУД в соответствии с программой «Перспектива»; 

- описание преемственности программы формирования УУД в соответствии программой «Перспектива»

- планируемые результаты сформированности универсальных учебных действий. 

Целью программы «Перспектива» является создание условий для формирования у учащихся базовых 

навыков самообразования, самоорганизации, самоопределения, самовоспитания, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного и полного общего среднего образования, раскрытие интеллектуальных и творческих возможностей личности учащихся через освоение фундаментальных основ начального образования.

 Задачи программы: 
1. Создавать условия для формирования внутренней позиции школьника и адекватной мотивации учебной деятельности. 

2. Обеспечивать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся. 

3. Развивать коммуникативные качества личности школьника. 

4. Способствовать совершенствованию регулятивных и познавательных учебных действий обучающихся. 

5. Продолжать создание в ОУ развивающей предметной среды. 

6. Вводить в педагогический процесс разные виды детского творчества (самодеятельные игры, техническое и художественное моделирование, экспериментирование, словесное творчество, музыкальные и танцевальные импровизации). 

7. Приобщать детей к краеведческим знаниям и национальной художественной культуре. 

Основные принципы построения программы: основные принципы дидактики; гуманизация и культуросообразность; целостность и вариативность; индивидуализация и дифференциация; преемственность; системность; открытость; творческая активность личности. 

Основная школа (3 уровень обучения) 

На третьем уровне обучения разработаны рабочие программы по всем предметам учебного плана с учетом реализуемых стандартов. 

В 5-6 классах реализуется ФГОС ООО (пилотный режим).

Рабочие программы разработаны на основании требований ФГОС, на основе примерных программ учебных предметов, которые входят в структуру примерной основной образовательной программы. Рабочие программы отражают планируемые результаты обучения.
Личностные планируемые результаты: готовность и способность обучающихся к саморазвитию и личностному самоопределению, сформированность их мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности, системы значимых социальных и межличностных отношений, ценностносмысловых установок, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности, социальные компетенции, правосознание, способность ставитьцели и строить жизненные планы, способность к осознанию российской идентичности в поликультурном социуме; (Кто я? Зачем я учусь? А хотел бы я узнать?).
Метапредметные: освоенные обучающимися межпредметные понятия и универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, коммуникативные), способность их использования в учебной, познавательной и социальной практике, самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построение индивидуальной образовательной траектории.
Предметные: освоенные обучающимися в ходе изучения учебного предмета умения специфические для данной предметной области, виды деятельности по получению нового знания в рамках учебного предмета, его преобразованию и применению в учебных, учебно-проектных и социально-проектных ситуациях, формирование научного типа мышления, научных представлений о ключевых теориях, типах и видах отношений, владение научной терминологией, ключевыми понятиями, методами и приемами.
В 7-9-х классах продолжает реализовываться ФК ГОС 2004г. 
Задачи образовательной программы, реализуемой через рабочие программы по предметам учебного плана: 
- определить приоритетные направления развития образовательного процесса школы с учѐтом интересов всех сторон, задействованных в образовательном процессе; 

- реализовать права учащихся на получение качественного образования; 

- соблюсти соответствие локальных актов (Устава ОУ, рабочих программ, учебного плана и др.) нормативным документам, регламентирующим образовательный процесс в соответствии с требованиями ФК ГОС; 

- усилить работу по сохранению здоровья школьников; 

- способствовать развитию дополнительного образования в образовательном учреждении как средства повышения качества образования, а также формирования имиджа ОУ, как культурного центра микрорайона. 

Средняя школа (4 уровень обучения) 
В 10-11-х классах продолжает реализовываться ФК ГОС 2004г. 
На четвертом уровне обучения разработаны рабочие программы по всем предметам учебного плана, в том числе рабочие программы профильного обучения по русскому языку, литературе, истории и обществознанию (11 класс).

Основным проектируемым результатом является формирование всесторонне образованной, социально зрелой, саморазвивающейся личности, которой присущи: 
- наличие компетенций по широкому кругу областей и явлений; 

- высокий интеллектуальный уровень; 

- сформированность современной картины мира через базовые понятия, теорию, концепции, принципы и законы; 

- общая культура, широкий кругозор, нравственная устойчивость; 

- патриотизм; 

- системность познания сложных явлений и процессов в природе, обществе, культуре, экономике; 

- потребность в самообразовании и самосовершенствовании; 

- владение умениями и навыками самообразования и самовоспитания; 

- физическая выносливость и здоровье, достаточные для преодоления больших умственных и нервных нагрузок в условиях конкуренции на рынке труда; 

- профессиональная ориентированность, осознанность выбора для последующего освоения образовательных программ профессионального образования; 

- готовность к жизненному самоопределению; 

- уважение к труду; 

- сформированность базовых ценностей культурного, цивилизованного человека, отражающим отношение самоутверждения к себе, окружающим, способам жизнедеятельности. 

