Начальное общее образование

1АБВ, 2АБВ классы
ФГОС
(1 ступень обучения)


На основании решения педагогического совета МБОУ СОШ№151 №1  от                                      30.08. 2012 года принят к реализации учебный план для 1-х,2-х классов на 2012/2013 учебный год, реализующих Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения. Учебный план для 1-х ,2-х классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования.
Для реализации ФГОС второго поколения в 1-х,2-х классах в ОУ созданы соответствующие условия:
· Кадровые
Обучение в 1-х классах проводят учителя первой и второй квалификационных категорий, прошедшие курсовую переподготовку и подготовку по ИКТ.
· Материально-технические
Наличие     оборудованных  кабинетов с   минимальной оснащенностью учебного процесса.
· Учебно-методические
Учителями разработаны рабочие программы по предметам ФГОС второго поколения для 1-х, 2-х классов

 Для обучения учеников1-х, 2-х классов выбран учебно-методический комплект «Перспектива», соответствующий федеральным государственным образовательным стандартам второго поколения для начальной школы. Учебники  УМК «Перспектива» включены в Федеральный перечень учебников, допущенных Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в ОУ.

При разработке учебного плана были изучены  следующие документы: 
- Закон Российской Федерации «Об образовании» (в действующей редакции);

-Типовое положение об общеобразовательном учреждении (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. № 196);

- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785);

- приказы Минобрнауки России от 26 ноября 2010 года № 1241,от 22.09.2011 №2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);

 - федеральные перечни учебников, рекомендованные (допущенные) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующие образовательные программы общего образования и имеющие государственную аккредитацию, на 2012/2013 учебный год (утверждены приказом Минобрнауки России от 27 декабря 2011 г. № 2885, зарегистрированным в Минюсте России 21февраля 2012 г., регистрационный номер 23290);

- СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированные в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);

- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы «Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования СанПиН 2.4.4.1251-03» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 3 апреля 2003 г. № 27, зарегистрированным в Минюсте России 27 мая 2003 г., регистрационный номер 4594);

- примерной основной образовательной программы начального общего образования (http://standart.edu.ru/ ).
Количество часов в 1-х, 2-х классах, отведенных на освоение обучающимися учебного плана МБОУ СОШ №151, не превышает величину недельной образовательной нагрузки.(21 час при 5-ти дневной неделе в 1-х классах; во 2-х классах -26 часов при 6-ти – дневной неделе).
 Обучение в 1-х классах осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований: 
учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену.

Образовательная недельная нагрузка распределена равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня не превышает для обучающихся 1-х классов 4 уроков и 1 день в неделю – не более 5 уроков, за счет урока физической культуры. Обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий. Во 2-х классах бальное оценивание со второй учебной четверти.
Обучение в 1-м классе осуществляется с использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый); во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 45 минут каждый.
Продолжительность учебного года в 1-х классах — 33 учебные недели; дополнительные каникулы с 13.02.2012 по19.02.2012г; во 2-х классах – 34 учебные недели.

Учебный (образовательный) план МБОУ СОШ №151  соответствует действующему законодательству Российской  Федерации в области образования, обеспечивает исполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

-формирование гражданской идентичности;

- приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

- формирование готовности к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью
Общие характеристики, направления, цели и практические задачи учебных предметов, курсов, дисциплин, предусмотренных требованиями Стандарта к структуре основной образовательной программы начального общего образования, в том числе по русскому и  языку, литературному чтению, математике, окружающему миру, музыке, изобразительному искусству, технологии, физической культуре, приведены в разделе «Примерные программы отдельных учебных предметов» примерной основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 151.
 Изучение русского языка (5ч.) в 1-х,2-х классах направлено на развитие  речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике русского языка. Учащиеся овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема.
Изучение предмета «Литературное чтение» (4ч.) в начальной школе ориентировано на формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа), на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы, на  развитие нравственных и эстетических чувств  школьника, способного к творческой деятельности.

Изучение родной литературы призвано формировать читательскую деятельность школьника, интерес к чтению и книге, читательский кругозор. Младшие школьники знакомятся с образцами фольклора родного языка, с лучшими произведениями детской национальной литературы. 

           Изучение математики (4ч.) направлено на формирование первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры, на  развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования.

Особое место уделено обеспечению первоначальных представлений о компьютерной грамотности учащихся.

 Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» (2ч.) направлено на воспитание любви и уважения к природе, своему городу, своей Родине; осмысление личного опыта общения ребенка с природой и людьми; понимание своего места в природе и социуме; приучение детей к рациональному постижению мира на основе глубокого эмоционально-ценностного отношения к нему.  Особое внимание должно быть уделено формированию у младших школьников здорового образа жизни, элементарных знаний о поведении в экстремальных ситуациях, т. е. основам безопасности жизнедеятельности.

Изучение предметов эстетического цикла(2ч.) (ИЗО и музыка) направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 
Учебный предмет «Технология» (1ч.) формирует практико-ориентированную направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), в интеллектуально-практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.

Занятия по физической культуре (3ч.) направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика. Для удовлетворения биологической потребности в движении  обучающихся проводятся 3 урока физической культуры в неделю, предусмотренных в объеме максимально допустимой недельной нагрузки. 
Региональный и школьный  компонент во 2-х классах составляет 3 ч. в неделю. Это время отведено на дополнительные часы во  2    классах следующим образом:

· 1ч. Добавлен на изучение математики с целью более глубокого формирования предметных умений и навыков.

· 1ч. Отведен на урок психологии.
· 1ч. отведен на урок ОБЖ. 

Уроки психологии во 2 классах проводятся педагогом-психологом по программе Хухлаевой О.В. «Тропинка к своему Я». Уроки психологии в начальной школе (1-4)., Москва, «Гнезис», 2006.

Целью данных уроков является оказание помощи младшим школьникам в умении понимать себя, взаимодействовать со сверстниками, учителями, родителями, найти свое место в школьной жизни.

Родители учащихся ознакомлены с ФГОС второго поколения, с образовательными стандартами, в рамках которых работает образовательное учреждение,с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357) с РБУП на 2012-2013 учебный год (письмо Минобрнауки  НСО Управления образовательной политики от 28.06.2012 №2852-03/30), с учебным планом образовательного учреждения, с примерным содержанием программ начального общего образования.
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