Пояснительная записка к  учебному плану
на 2014-2015 учебный год
5-6 классы, реализующие   ФГОС  ООО (пилотный режим).
I.  Нормативно-правовое обеспечение учебного плана

Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 151» осуществляет свою деятельность с целью реализации  образовательной программы МБОУ СОШ № 151, включающей образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования и формирования общей культуры личности обучающихся на основе усвоения государственных образовательных программ.
Основой для разработки  рабочего учебного плана для 5-6-х классов  МБОУ СОШ № 151 на 2014-2015 учебный год являются следующие нормативные документы:

· Закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного  стандарта основного общего образования»;

· Приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 07.02.2012 № 206 «О переходе общеобразовательных учреждений Новосибирской области на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования в 2012 году»;

· Приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 20.06.2013 № 1615 «О переходе общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Новосибирской области,  на федеральный государственный стандарт основного общего образования»;

· Письмо Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 28.06.2012 № 2852-03/30;
· Устав МБОУ СОШ № 151.
II. Условия реализации учебного плана
Режим функционирования устанавливается в соответствии с требованиями Типового положения об ОУ, нормами СанПиН 2.4.2.2821-10, Уставом МБОУ СОШ № 151, правилами внутреннего трудового распорядка и санитарно-техническими требованиями к образовательному процессу.
I. Продолжительность учебного года:

6-е  классы  - 35 учебных недель;

II. Обучение в школе ведется в одну смену.

III.  Продолжительность урока:

· 6 –е классы – 45 минут.

IV. Режим звонков:

	№ урока
	Время проведения
	Перемены

	1
	8.30-9.15
	10 минут

	2
	9.25-10.10
	15 минут

	3
	10.25-11.10
	20 минут

	4
	11.30-12.15
	20 минут

	5
	12.35-13.20
	10 минут

	6
	13.30-14.15
	10 минут

	7
	14.25-15.10
	


III. Характеристика содержания образования

Основное общее образование

5-6 классы

В 5-6-х классах МБОУ СОШ № 151 в 2014-2015 учебном году продолжено введение ФГОС основного общего образования в пилотном режиме.
В школе созданы условия для реализации ФГОС ООО (кадровые, материально-технические, учебно-методические, нормативно-правовые, психолого-педагогические, информационно-методические): 

· создана нормативно - правовая  база   по введению ФГОС ООО;

· образовательная программа основного общего образования, реализующая ФГОС ООО;

· разработан  рабочий учебный план на 2014-2015 учебный год;

· разработаны рабочие программы по предметам;

· определен учебно-методический комплект, обеспечивающий реализацию ФГОС ООО.

 Учебный план для  5-6 - х классов,  реализующий   ФГОС  ООО в  2014-2015 учебном  году,  рассмотрен на педагогическом совете (Протокол  №  1   от  29 . 08. 2014). 

Учебный план, реализующий  ФГОС ООО,  определяет общие рамки отбора содержания основного общего образования, разработки требований к его усвоению и организации образовательного процесса, а также выступает в качестве одного из основных механизмов его реализации.

Целями реализации учебного плана являются: 
· обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 
· становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.

Учебный план:
— фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся;
— определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов, направлений внеурочной деятельности и время, отводимое на их освоение и организацию;
— распределяет учебные предметы, курсы и направления внеурочной деятельности по классам и учебным годам.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для всех имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, реализующих основную образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), образовательного учреждения, учредителя образовательного учреждения (организации).
 В учебный план входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы: 

филология (русский язык, литература, иностранный язык); 

общественно-научные предметы (история, обществознание, география); 

математика и информатика (математика, информатика); 

основы духовно-нравственной культуры народов России; 
естественно-научные предметы (физика, биология, химия); 

искусство (изобразительное искусство, музыка); 

технология (технология); 

физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности). 
Время, отводимое на часть, формируемую участниками образовательного процесса, может быть использовано на:
— увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных предметов обязательной части; 
— введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательного процесса, в том числе этнокультурные;
— внеурочную деятельность.
· Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, представлена следующими предметами:

· Русский язык (1 час в неделю в 5-х классах) с целью коррекции знаний по орфографии, морфологии и развития  речевых компетенций 
· Информатика (1 час в неделю) с целью формирования  у  учащихся  готовности  к  информационно – учебной  деятельности,  выражающейся  в  их  желании  применять  средства  информационных  и  коммуникационных  технологий  в  любом  предмете  для  реализации  учебных  целей и  саморазвития;
· ОБЖ (0,5 часа в неделю) в целях дальнейшего изучения основ  обеспечения личной безопасности, поведения человека в чрезвычайных ситуациях, безопасности дорожного движения, оказания первой медицинской помощи.

С целью введения учащихся в инженерную деятельность; развития интереса у учащихся к предмету; создания среды, богатой информацией, свободной деятельности, неформальной атмосферой, где каждый получает возможность индивидуального темпа деятельности; самостоятельное  регламентирование моментов сосредоточения и релаксации введен спецкурс по физике «Моделирование физических процессов» (1 час в неделю).

 С целью развития у школьников системного экологического мышления и приобретение ими практических навыков рационального природопользования как основы экологической культуры личности введен факультативный курс по биологии «Юный исследователь» (0,5 часа в неделю).
С целью дальнейшей подготовки учащихся к изучению систематического курса геометрии и развития логического и пространственного мышления продолжен  факультативный  курс   «Наглядная геометрия» (1 час в неделю).  

Обязательная учебная нагрузка обучающихся не превышает объема максимально допустимой недельной нагрузки. 
Между началом факультативных занятий  и последним уроком обязательных занятий организуется перерыв продолжительностью 45 минут.

 Реализация учебного плана обеспечена необходимым количеством кадров. Из  одиннадцати работающих педагогов имеют высшее педагогическое образование девять учителей.  Все преподаватели имеют первую квалификационную категорию. Все педагоги вовремя проходят курсовую переподготовку  в соответствии с планом повышения квалификации.

Учебный план  обеспечен необходимыми программно-методическими компонентами (программами, учебниками, методическими рекомендациями).

Учебный план даёт возможность школе определиться в своей образовательной стратегии, осуществляет основные направления в образовательной подготовке учащихся согласно федеральному компоненту государственного стандарта общего образования.

Реализация данного учебного плана предоставляет возможность получения стандарта образования всеми учащимися, позволяет достигнуть целей образовательной программы школы, удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся.

Внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков направлена на достижение результатов освоения основной образовательной программы. Но в первую очередь – это достижение личностных и метапредметных результатов. Это определяет и специфику внеурочной деятельности, в ходе которой обучающийся не только и даже не столько должен узнать, сколько научиться действовать, чувствовать, принимать решения и др. 

Специфика внеурочной деятельности заключается в том, что в условиях общеобразовательного учреждения ребёнок получает возможность подключиться к занятиям по интересам, познать новый способ существования – безоценочный, при этом  обеспечивающий достижение успеха благодаря его способностям независимо от успеваемости по обязательным учебным дисциплинам.

Внеурочная деятельность  опирается на содержание основного образования, интегрирует с ним, что позволяет сблизить процессы воспитания, обучения и развития, решая тем самым одну из наиболее сложных проблем современной педагогики.  В процессе совместной творческой деятельности учителя и обучающегося происходит становление  личности ребенка.

План отражает основные цели и задачи, стоящие перед  МБОУ СОШ № 151. Целью внеурочной деятельности является создание условий для развития творческого потенциала обучающихся, создание основы для осознанного выбора и последующего усвоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

 Внеурочная деятельность в рамках  МБОУ СОШ № 151 решает следующие специфические задачи:

- создать комфортные условия для позитивного восприятия ценностей основного образования и более успешного освоения его содержания;

- способствовать осуществлению воспитания благодаря включению детей в личностно значимые творческие виды деятельности, в процессе которых формируются  нравственные, духовные и культурные ценности подрастающего поколения;

- ориентировать обучающихся, проявляющих особый интерес к тем или иным видам деятельности, на развитие своих способностей по более сложным программам.

Программы внеурочной деятельности направлены:

- на расширение содержания программ общего образования;

- на реализацию основных направлений региональной образовательной политики;

- на формирование личности ребенка средствами искусства, творчества, спорта.

Внеурочная деятельность на базе образовательного учреждения реализуется через системы неаудиторной занятости, дополнительного образования и работу классных руководителей по следующим направлениям развития личности: 

1. Духовно-нравственное 

2. Спортивно-оздоровительное

3. Социальное

4. Общеинтеллектуальное

5. Общекультурное.

Направления внеурочной деятельности являются содержательным ориентиром и представляют собой приоритетные направления при организации внеурочной деятельности и основанием для построения соответствующих образовательных программ ОУ. 
Данная часть учебного плана реализуется во второй половине дня по специально составленному расписанию.
