ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к учебному плану МБОУ СОШ № 151

 на 2015-2016 учебный год 

8-9, 10-11 классы

I. Нормативно-правовое обеспечение учебного плана

Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 151» осуществляет свою деятельность с целью реализации  образовательной программы школы, включающей образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и формирования общей культуры личности обучающихся на основе усвоения государственных образовательных программ.
В 2015-2016 учебном году содержание учебного процесса в МБОУ СОШ № 151 определяет следующий пакет нормативных правовых актов Российской Федерации и Новосибирской  области:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации   от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

· Приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 03.06.2008 № 164, от 31.08.2009 № 320, от 19.10.2009 № 427, с изменениями, внесенными приказами Минобрнауки РФ от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39, от 31.01.2012 № 69);

· Приказ Министерства образования РФ от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 20.08.2008 № 241, от 03.06.2011 № 1994, от 01.02.2012 № 74);

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· Приказ Минобрнауки РФ от 31 марта 2014 г., № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных  к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

· Приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 06.07.2015 № 1920 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы основного общего и среднего общего образования, расположенных на территории Новосибирской области на 2015-2016 учебный год»;

· Приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 24.06.2015 № 1839 «О реализации проекта «Сетевая дистанционная школа Новосибирской области;

· Устав МБОУ СОШ № 151;

· Положение МБОУ СОШ № 151 «О порядке проведения промежуточной аттестации».

Учебный план является нормативно-правовой основой, регламентирующей деятельность и содержание образовательной деятельности в школе. 
Организация образовательной деятельности регламентируется календарным учебным графиком, согласованным с Учредителем, и расписанием занятий, которые разрабатываются и утверждаются образовательной организацией самостоятельно.

Содержание и структура учебного плана определяются требованиями федерального и регионального базисного учебного плана для образовательных организаций, реализующих программы общего образования, государственных образовательных стандартов, целями образовательной организации:

1. Повышение качества знаний, как основа модернизации системы образования.

2. Использования современных педагогических технологий и передового опыта в учебно-педагогической работе.

3. Осуществление преемственности в обучении и воспитании обучающихся.

В структуру учебного плана входят инвариантная и вариативная части. В инвариантной части реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства на территории России, гарантирует овладение выпускниками школы стандартов образования и обеспечивает возможность адаптации в современных социальных реалиях  и продолжения образования.

     Вариативная часть включает дисциплины компонента образовательной организации, часы которого используются на введение новых предметов, а также используются для увеличения часов на учебные предметы инвариантной части.

Общая максимальная нагрузка учащихся всех классов соответствует нормам санитарно-гигиенических требований  при 6-дневной учебной неделе в 8-11 классах.

При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» в 8-11 классах, «Технологии» в 8 классах, а также по «Информатике и ИКТ» в 8-11 классах, «Физической культуре» в 10-11 классах  осуществляется деление классов на две группы (при наполняемости 25 и более человек).

Для реализации учебного плана 2015-2016 учебного года школа имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение.
Учебный план гарантирует доступность и равные возможности получения образования, предполагает реализацию государственных образовательных стандартов, повышение качества образования, подготовку к государственной итоговой аттестации; сохранение здоровья детей, умения защитить свою жизнь в экстремальных ситуациях; владение основами компьютерной грамотности, формирование интеллектуальной готовности и способности к продолжению образования, их дальнейшую социализацию в обществе, получение информации выпускниками основной школы о возможных путях продолжения образования.

Учебный план отвечает запросам социума микрорайона школы, соответствует образовательным потребностям учащихся и их  родителей. Родители учащихся ознакомлены с образовательными стандартами, в рамках которых работает образовательная организация, с  ФК ГОС, ФБУП (от 09.03.2004г. № 1312), с РБУП на 2015-2016 учебный год, с учебным планом образовательной организации, с примерным содержанием основного общего образования и среднего общего образования.

II. Условия реализации учебного плана
Режим функционирования устанавливается в соответствии с требованиями Типового положения об ОУ, нормами СанПиН 2.4.2.2821-10, Уставом МБОУ СОШ № 151, правилами внутреннего трудового распорядка и санитарно-техническими требованиями к образовательной деятельности.
I. Продолжительность учебного года:

8 классы     - 36 учебных недель;

9 классы     - 34 учебные недели;

10 класс      - 36 учебных недель;

11 класс      - 34 учебные недели

II. Обучение в школе ведется в одну смену.

III.  Продолжительность урока:

· 8-11 классы – по 45 минут каждый.

Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели, объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня составляет:

· для обучающихся 8-11 классов –  не более 7 уроков.

IV. Режим звонков:

	№ урока
	Время проведения
	Перемены

	1
	8.30-9.15
	10 минут

	2
	9.25-10.10
	15 минут

	3
	10.25-11.10
	20 минут

	4
	11.30-12.15
	20 минут

	5
	12.35-13.20
	10 минут

	6
	13.30-14.15
	10 минут

	7
	14.25-15.10
	


V. Промежуточная аттестация обучающихся проводится:

· по итогам четверти 8-9 классов на основе результатов текущего контроля успеваемости;

· по итогам полугодия  10-11-х классов на основе результатов текущего контроля успеваемости;

· по итогам учебного года на основе результатов итогового контроля успеваемости и четвертных отметок во 2-9 классах и полугодовых – в 10-11 классах;

· по отдельным предметам, изучаемым в 8-9 классах в объёме 1 часа в неделю, может быть введена аттестация по полугодиям.
                 Сроки проведения промежуточной аттестации определены календарным учебным графиком МБОУ СОШ № 151.
III.  Характеристика содержания образования
3.1. Основное общее образование

8-9 классы 

Содержание обучения в 8-9-х классах реализует принцип преемственности между начальной и основной школой, создает условия для подготовки учащихся к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.
Учебный план для 8-9 классов ориентирован на освоение образовательных программ основного общего образования. 
Учебный план определяет перечень и количество учебных предметов, обязательных для изучения  в соответствии с Региональным базисным учебным планом (утвержден приказом   от 06.07.2015 № 1920 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы основного общего и среднего общего образования, расположенных на территории Новосибирской области на 2015-2016 учебный год»), по которым проводится оценка образовательных достижений учащихся по итогам учебного года.
В 8-9 классах осуществлен переход на федеральный базисный учебный план 2004 года. 

Часы инвариантной части учебного плана 8–9 классов традиционно отводятся на изучение учебных дисциплин, позволяющих заложить фундамент знаний по основным предметам, сохранить преемственность образовательных программ на разных ступенях образования, обеспечить уровень, соответствующий государственному стандарту. Иными словами, учебный план школы обеспечивает равные возможности для всех учащихся в получении качественного образования. 

Таким образом, базовое образование в 8–9 классах дает общественно-необходимый и обязательный для всех учащихся уровень образования, личностного развития, позволяющий впоследствии каждому ученику воспользоваться любыми образовательными возможностями, предоставляемыми школой.

      Региональный компонент для 8-9 классов в учебном плане представлен следующими учебными курсами и предметами:

· Изучение модулей курса «История Сибири» и «География Новосибирской области» (в объеме 35 часов) распределяется в соответствии с содержанием предмета федерального компонента  «История» и «География» в течение всего времени изучения предмета на уровне основного общего образования;
· в 8 классах  с целью  приобщения к культурному наследию, формированию художественного вкуса, нравственного и патриотического воспитания введен  курс «Искусство родного края» (36 часов в год);

· с целью развития у учащихся способности к профессиональной адаптации в современных социально-экономических условиях в 8 классах введен курс «Основы выбора профессии» (36 часов в год),  в 9 классах «Мое профессиональное самоопределение и потребности рынка труда НСО» (34 часа в год). Данные курсы обеспечены программно-методическими материалами.
 Часы школьного компонента в 8-9 классах в учебном плане распределены следующим образом: 
В рамках Сетевой дистанционной школы на базе 8А класса проводится курс «Биология. Человек. Культура здоровья» 1 ч. в неделю.

С целью  комплексного и целенаправленного повторения сложных вопросов орфографии на базе 8Б класса на спецкурс отведен 1 ч. в  неделю.
На ведение уроков русского языка в 9-х классах отводится по 0,5 ч. в неделю с целью совершенствования языковых знаний, умений и навыков,  повышения общей языковой культуры.
На ведение индивидуально-групповых занятий по математике в 8-х классах отводится по 1 ч. в неделю (по 36 часов в год) с целью коррекции знаний и  более качественной подготовки к государственной итоговой аттестации.
На ведение уроков математики в 9-х классах по 0,5ч (по 17 часов в год) с целью систематизации знаний и углубленного изучения свойств функций и их графиков.
На ведение спецкурса  по физике в 9-х классах по 0,5 ч. (по 17 часов в год) с целью расширения представление учащихся о проблемах современной физики, направлении физических исследований, достижений современной физики.
С целью формирования  у учащихся сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих, знания и умения оптимального поведения в экстремальных ситуациях, способности сохранять жизнь и здоровье в неблагоприятных, угрожающих жизни условиях: во время террористических актов, техногенных и природных катастроф, опасных ситуаций социального характера  продолжено изучение курса ОБЖ   в 9АБ классах в объеме по 0,5 ч. в неделю (17 часов в год). 
     Учебный план 9-х классов предполагает проведение предпрофильной подготовки учащихся. Предпрофильная подготовка представляет собой систему педагогической, психологической, информационной и организационной поддержки учащихся основной школы, направленную на их самоопределение в отношении профиля обучения в старшей школе (10-11 классы). Она включает в себя:

· информационную работу;

· профильную ориентацию;

· набор предпрофильных элективных курсов (по выбору учащихся).

Предпрофильная подготовка реализуется обязательным курсом «Мое профессиональное самоопределение и потребности рынка труда Новосибирской области» (по 1 часу в неделю). Курс направлен на эффективную психолого-педагогическую поддержку  учащихся 9-х классов, формирование у учащихся способности выбрать сферу профессиональной деятельности, оптимально соответствующую личностным особенностям и запросам рынка труда. 

 Набор элективных курсов определен на основании запросов участников образовательной деятельности с целью повышения уровня математической культуры и компетентностей учащихся,  развития логичности и конструктивности мышления; формирования у выпускников интереса к работе исследователя языка, повышения  интереса к гуманитарному образованию и к занятиям лингвистикой как наукой, а также более качественной подготовки к экзамену по химии (в рамках СДШ). Учащимся предлагаются предметно-ориентированные элективные курсы:
9А класс:

"Практическое речеведение" 
«Подготовка к ОГЭ по химии» (в рамках СДШ)
9Б класс

"Введение в языкознание" 

 «Сложные вопросы математики» 
3.2. Среднее общее образование

10- 11  классы (универсальное (непрофильное) обучение)
Среднее общее образование – завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Обучение в старшей школе ориентировано на продолжение развития самообразовательных навыков и особенно навыков самоорганизации и самовоспитания.
 Изучение образовательных запросов учащихся, их возможностей и личных особенностей, пожелания родителей (законных представителей) учащихся, возможностей школы определили выбор организации класса универсального обучения. 

Учебные планы 10-11 классов ориентированы на 2-х летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования, на 70 учебных недель за 2 года обучения: 10 класс – 36 учебных недель, 11 класс – 34 учебные недели. Обязательная недельная нагрузка учащихся школы соответствует нормам, определенных СанПиНом 2.4.2.2821-10  и составляет по классам:

· 10 класс – 37 часов

· 11 класс – 37 часов

Обучение  в 10-11 классах осуществляется только по 6-дневной рабочей неделе.

Учебный план состоит из:
· инвариантной части федерального компонента (обязательные общеобразовательные предметы),
· регионального  (национально-регионального) компонента,
· компонента образовательного учреждения.
Часы компонента образовательной организации используются полностью и распределяются по предметам базового цикла и элективным курсам.

Предметы федерального и регионального компонентов изучаются в полном объёме.
Обязательные общеобразовательные учебные предметы направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся и представляют функционально полный набор учебных предметов. В учебный план 10–11-х классов универсального обучения включены обязательные базовые учебные предметы: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, Информатика и ИКТ, История, Обществознание (включая экономику и право), География, Физика, Химия, Биология, Мировая художественная культура, Физическая культура, ОБЖ.
 Региональный компонент представлен следующими предметами: 

· Технология профессиональной карьеры. Эффективное поведение на рынке труда (по 1 часу в 10-11 классах) с целью содействия профессиональному самоопределению старшеклассников на основе сформированных компонентов технологической культуры, реальных потребностей рынка труда Новосибирской области и Сибирского региона.

· Литература Сибири (1 час в неделю в 10 классе) с целью приобщения учащихся к литературному наследию Сибири, которое явилось результатом длительного исторического развития сибирского региона, и пробуждения чувства любви к сибирской земле, её прошлому и настоящему.

· История Сибири (1 час  в неделю в 11 классе). Курс «История Сибири» изучается как самостоятельный предмет с целью расширения знаний учащихся о родном крае, формирования целостного представления о месте и роли Сибири в истории страны.
Компонент образовательной организации в 10-11 классах отведен на поддержку расширения знаний по заказанным родителями и учащимися дисциплинам или направлены на общекультурное развитие школьников. Часы компонента образовательной  организации в 10 и 11 классе используются следующим образом:

· Математика (по 1 часу в 10-11 классах) с целью более полной реализации курса «Математика» в 10-11 классах.
· Русский язык  (по 1 часу в 10-11 классах) с целью совершенствования речемыслительной деятельности, коммуникативных умений и навыков в создании устных и письменных высказываний и  расширения лингвистические знания.
· Физика (по 1 часу в 10-11 классах) с целью  развития  у учащихся умения решать предметно-типовые, графические и качественные задачи.
Перечень элективных курсов сформирован на основании запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) с учётом данных, полученных в ходе предпрофильной подготовки, и диагностических материалов прошедшего учебного года и направлен на: 

· реализацию запросов обучающихся по расширению программы отдельных предметов среднего общего образования, подготовки к ЕГЭ для поступления в ВУЗ;

· развитие содержания одного из базовых учебных предметов, что позволяет поддерживать изучение смежных учебных предметов на расширенном уровне и получать дополнительную подготовку для сдачи ЕГЭ;
· надстройку базового учебного предмета, когда дополнительный учебный курс становится в полной мере расширенным;
· удовлетворение познавательных интересов обучающихся в различных сферах человеческой деятельности.
Введение элективных курсов сопровождает соответствующее программное обеспечение, а также программы элективных курсов, рассмотренные на заседаниях школьных методических объединений и педагогическом совете школы, утвержденные директором МБОУ СОШ № 151.

	Название курса
	Класс

	«Математика в задачах»
	10-11

	«Анализ художественного текста»
	10

	«Физика Космоса»
	10

	«Право. Основы правовой культуры»
	10-11

	«Трудные вопросы изучения синтаксиса»
	11

	«Методы решения физических задач»
	11

	«Технология создания сайтов»
	10

	«Язык разметки гипертекста HTML»
	11

	«Основы химического анализа»
	10-11

	«Решение задач по молекулярной биологии и генетике»
	10-11


Элективные учебные курсы являются обязательными для всех учащихся и вносятся в сетку расписания уроков. 

